

习近平向新西兰新任总督基罗致贺电

新华社电 国家主席习近平10月21日致电新西兰新任总督基罗,祝贺她就任新西兰总督。

习近平在贺电中指出,中国和新西兰互为重要合作伙伴。建交49年来,中新关系取得长足发展,双方合作

创造多项“第一”,给两国人民带来实实在在的利益。面对新冠肺炎疫情,中新双方在疫情防控、经济复苏等方

面开展了富有成效的合作。我高度重视中新关系发展,愿同基罗总督一道努力,秉持相互尊重、互利共赢原则,

加强对话、交流和合作,推动中新全面战略伙伴关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

中办 国办印发《关于推动城乡建设绿色发展的意见》 到2035年城乡建设全面实现绿色发展

新华社电 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发《关于推动城乡建设绿色发展的意见》。

意见指出,城乡建设是推动绿色发展、建设美丽中国的重要载体。

要坚持人与自然和谐共生,尊重自然、顺应自然、保护自然,推动构建人与自然生命共同体。坚持整体与局部相协调,统筹规划、建设、管理三大环节,统筹城镇和乡村建设。坚持效率与均衡并重,促进城乡资源能源节约集约利用,实现人口、经济发展与生态资源协调。坚持

公平与包容相融合,完善城乡基础设施,推进基本公共服务均等化。坚持保护与发展相统一,传承中华优秀传统文化,推动创造性转化、创新性发展。坚持党建引领与群众共建共治共享相结合,完善群众参与机制,共同创造美好环境。

总体目标是,到2025年,城乡建设绿色发展体制机制和政策体系基本建立,建设方式绿色转型成效显著,碳减排扎实推进,城市整体性、系统性、生长性增强,“城市病”问题缓解,城乡生态环境质量整体改善,城乡

发展质量和资源环境承载能力明显提升,综合治理能力显著提高,绿色生活方式普遍推广。

到2035年,城乡建设全面实现绿色发展,碳减排水平快速提升,城市和乡村品质全面提升,人居环境更加美好,城乡建设领域治理体系和治理能力基本实现现代化,美丽中国建设目标基本实现。



扫码
看全文

全国人大外事委员会 就欧洲议会通过涉台报告发声 严重违背一个中国原则

新华社电 昨日,全国人大外事委员会发表声明指出,欧洲议会日前通过的所谓“欧盟—台湾政治关系与合作”报告,严重违背一个中国原则,性质十分恶劣,中国全国人大对此表示坚决反对。

声明指出,一个中国原则是国际社会的普遍共识,也是中欧建交和发展双边关系的政治基础。中国历来反对与中国建交的国家同台湾当局开展任何形式的官方往来。欧洲议会作为欧盟重要机构之一,理应恪守中欧建交承诺。欧洲议会通过所谓的

报告是在涉台问题上做出的错误和危险举动,将严重损害中欧关系的政治互信和相互交往基础。

声明强调,世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分。在事关国家统一和领土完整的大是大非问题上,任何人都不要低估中国政府 and 中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。我们强烈敦促欧洲议会认清台湾问题的高度敏感性,恪守一个中国原则,立即纠正错误言行,并为推动中欧关系健康发展发挥积极和建设性作用。

强师德、提门槛、保待遇 教师法修订将聚焦解决这些问题

新华社电 随着我国教师队伍的规模、质量、结构发生变化,教师法修订提上日程。受国务院委托,教育部部长怀进鹏21日向全国人大常委会会议报告教师队伍建设和教师法实施情况时介绍,教师法修订工作加快推进,形成了修订草案。

《中华人民共和国教师法》于1993年颁布。多年来,我国教师队伍规模不断扩大,专任教师总数由1993年的1097.89万人提高到2020年的1792.97万人。教师学历水平不断提升,广大教师职业荣誉感、获得感、幸福感不断增强。然而,对标教师法的规定,对标教育改革发

展的需求,对标广大教师的期盼,教师队伍建设工作还存在许多亟待破解的难题。

怀进鹏说,教师法修订将聚焦加强党对教师工作的领导,确保教师队伍建设的政治方向正确。突出师德师风第一标准,将党中央、国务院关于师德师风建设的要求转化为法律规范。明确教师职业定位,强调教师承担为党育人、为国育才使命。

此外,教师法修订将明确教师权利义务,增加教师教育教学自主权、教育惩戒权和对创新内容的知识产权等,强化教师对未成年学生的保护救助义务。提高教师准入门槛,提高各级各类教师学历要求,

建立教师从业资格审核把关机制,把好准入关口。健全教师聘任和管理制度,明确教师职称评聘应当与岗位设置相结合,在教师考核评价中突出师德师风第一标准和立德树人导向。

为确立中国特色教师教育体系,教师法修订将强调加强培养培训,建立公费师范生制度等。强化待遇和保障,分类建立保障机制,建立多劳多得、优绩优酬的工资分配制度和晋级增薪机制,落实为教师减负要求,保障教师潜心教书、静心育人。完善教师奖惩制度,明确教师表彰的要求,细化教师违规情形和处理办法。

外交部:中方共向100多个国家 和国际组织提供超过 15亿剂新冠疫苗

新华社电 外交部发言人汪文斌21日说,截至10月17日,中国共向100多个国家和国际组织提供了超过15亿剂新冠疫苗。随着疫苗产能的提升,中方将继续尽己所能向世界特别是向发展中国家提供更多安全、有效的疫苗。

汪文斌在当日例行记者会上回答有关提问时说,新冠肺炎疫情发生以来,中方坚定秉持疫苗全球公共产品的属性,尽己所能向国际社会提供疫苗。中国是这么说的,也是这么做的。“仅过去一周,我们就向亚

非拉欧约20个发展中国家提供了超过6000万剂疫苗。截至10月17日,中国共向100多个国家和国际组织提供了超过15亿剂疫苗。”

汪文斌说,中国疫苗为助力有关国家抗击疫情发挥了积极作用,受到各方广泛欢迎和高度认可。30多国领导人亲往机场迎接中国疫苗,30多国领导人公开接种中国疫苗。多国领导人向中方表示感谢,认为中方的宝贵支持和帮助是“患难见真情”的生动写照,树立了国际抗疫合作的典范。

国新办新闻发布会

国家公园将划一定范围对公众开放

新华社电 日前,我国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园。国家公园是否对公众开放?门票如何设置?对此,国家公园研究院院长唐小平21日在国新办新闻发布会

上表示,坚持公益性是建设国家公园的理念之一。按现有规划,国家公园划为核心保护区和一般控制区,核心保护区原则上只对科学研究、考察、监测等活动开放,而一般控制区内,将划一定的范围对公众开放。

同时,他认为国家公园里开展旅游活动不同于一般的大众旅游,将根据环境容量,合理确定访客承载量,并建立门票预约制度,科学测算运营成本,体现公益属性,让公众进入国家公园,感受自然之美。